
Ha valaki idegen és nem keresztény

kultúrából ide tévedne, azonnal
láthatná, hogy itt valami kézül, avagy
az emberek készülnek valamire. Nem
véletlenül, hiszen a község elején és
végén már megjelentek az adventi
koszorúk. Ahogy haladunk időben
előre, a koszorúkon egy-egy lámpával
több kezd világítani. A negyedik lámpa
majd advent legvégén, az utolsó
vasárnapon fog felgyulladni.
Az advent, a várakozás ideje négy
vasárnap, a köztük lévő
hétköznapokkal. Szép időszak az
advent, Készület Jézus Krisztus
születésének méltó megünneplésére.
Csak ne lenne ebben az időszakban
olyan hideg, - most még nincs olyan
nagyon fagyos idő – de én a hideget ki
nem állhatom. De ez legyen az én
bajom!
Fiatal koromban adventi koszorú csak a
templomokban volt, esetleg
magánlakásokban. Közterületen,
intézményekben ilyeneket elhelyezni
nem volt szabad. A 70-es évek
legvégén, vagy inkább a 80-as
években néhány virágkötőnél már azért
megjelentek adventi tál néven. Hiába!
Lehetett itt télapózni, no meg
fenyőünnepet tartani, az emberek
tudatából a szép ünnepek igazi
jelentését a hatalom akkori birtokosai
nem tudták kitörölni. Ami viszont nekik
nem sikerült, az sikerült a
liberalizmusnak.

Valamennyien tapasztaljuk, hogy az
adventi várakozást meg a karácsony
ünnepét felfalja a kereskedelem.
A szegényebbek joggal érzik úgy,
hogy a karácsony nem nekik való
ünnep. Persze csak akkor érzik úgy, ha
a kereszténységtől már messze járnak.
A hitüket már elvesztették. Nekik az
advent a kényszerű költekezés
időszaka. Mert a gyerek ugyebár
szégyellni fogja magát, ha nem a
legmárkásabb ajándékok kerülnek a fa
alá. Bezzeg e gazdag gyerekek! Be kell
vallani, azoknak se rózsásabb a
helyzetük. Hiába a márkás cuccok,
talán csak azért örülnek a
karácsonynak, mert nem kell iskolába
menni. A felnőttek meg a végére
nagyon unják az egészet. Ha van
pénzük, elmennek egy híres fürdőbe
vagy valahova telelni. Ki kell mozdulni
otthonról, mert unalmas vendégségbe
menni, unják már a régi karácsonyi
forgatókönyvet. Hiába, a tartalom
nélküli ünneplés megöli a lelket.
Természetesen nem mindenki olyan,
hogy a vérén már a pokolba kívánja a
karácsonyt! Még azért még nagyon
sokan vagyunk, akik másutt keresik az
ünnep értelmét és mondaanivalóját,
nem pedig a bevásárló központokban.
Sokunk számára nagy élményt jelent a
készülődés, mely a lelki feltöltődés
ideje. Maga a karácsony a belső béke,
a szeretet megtapasztalása, a családi
összetartozás megélése azáltal, hogy
az Isten emberként fejezte ki magát.
Jézus születésének ünneplésekor
döbbenhetünk rá arra, hogy életünk

minden rezdülésének van értelme.
Még akkor is, ha adott esetben az nem
világos előttünk. Végül is az élet Isten
kezében van. A karácsony
ünneplésében annak a kezdetét
ünnepeljük, hogy Jézus elénk élte az
eszményi emberi életet, mely a
keresztény életvitelben termi meg a
maga gyümölcsét.
Az ünnepi megemlékezés nem csak a
templomokra korlátozódik. Az csak
természetes, hogy az Egyház liturgiája
végig erről szól. Vasárnaponként, a
szentmise előtt mindig meggyújtjuk a
koszorún a soron következő gyertyát.
Karácsonykor pedig a karácsonyfa égői
hirdetik, hogy a sötétségen járó
emberek számára felragyogott az igaz
Világosság, mely minden embert
megvilágosít.
Az ünnepre való készület és maga az
ünnep nem korlátozódik csak a
templomra. Ebből az Önkormányzat is
kiveszi a részét. Már azzal is, hogy a
község elején és végén ott vannak a
nagy adventi koszorúk. Aztán itt van a
karácsonyi koncert, mely minden
évben kiemelkedő zenei esemény.
Ennek időpontjáról mindenki
értesülhetett a Pellérdi Tükör című helyi
újságból. (Tudom, sokan nem olvassák,
de ez legyen az ő bajuk.) Feltételezem
továbbá, hogy az óvodában meg az
iskolában is lesz a Mikulás műsoron túl
karácsonyi megemlékezés is.
Az sajnálatos, hogy a gyerekek
karácsony vigíliájának napján, a
szenteste délutánján már nem járják
végig a községet. Ennek
megszervezése a hitoktatónak lenne a
feladata. Az éjféli mise a karácsony
csúcseseménye. Hogy ki fogja tartani?
Ez a hivatalban lévő plébánostól függ.
Remélem, hogy nem én. Engem már a
pellérdi emberek éppen elégszer
hallottak. Karácsony másnapján lesz a
János-napi borszentelés. Szilveszter
napján pedig az év végi hálaadás.
Mindegyik alkalomra mindenkit
szeretettel hívunk és várunk!

Horváth István ny. plébános
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Önkormányzati hírek
Pellérd Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

2023. november 16-án tartott zárt ülésén döntés született a
benyújtott BURSA HUNGARICA felsőoktatási ösztöndíj
pályázatokról. A döntés értelmében mind a négy pályázót
támogatja az önkormányzat havi 5.000 Ft összegben.
A nyilvános ülés napirendjén szerepelt az intézmények
gazdaságos üzemeltetésének témaköre. A megnövekedett
rezsidíjakra való tekintettel a testület akként döntött, hogy a
megállapított bérleti díjak nem elégségesek a művelődési
ház téli fűtési időszakban történő üzemeltetésére ezért
december közepétől február közepéig az intézmény nem
bérelhető továbbá az egyéb szolgáltatások is korlátozottan
érhetők el. További tájékoztatás Dömse Dalma
közösségszervezőtől kérhető.
A korábbi évek hagyományait követve döntés született arról,
hogy a 0-18 éves korú rászoruló pellérdi gyermekek részére
5.000 Ft összegű pénzbeli karácsonyi támogatást nyújt az
önkormányzat. A támogatás átvételére a Pellérdi Közös
Önkormányzati Hivatalban van lehetőség a megszokott
módon december 5-18 között, szülő vagy törvényes
képviselő illetőleg meghatalmazott által. Az átvételi
időpontokat tartalmazó hirdetmény több elektronikus
csatornán valamint a www.pellerd.hu honlapon elérhető!
Az elmúlt évtől kezdődően a karácsonyi csomagok helyett
a 65 éves kort betöltött rászoruló pellérdi nyugdíjasok
részére az önkormányzat már biztosít.pénzbeli juttatást
A döntés értelmében ez az összeg ebben az évben: 5.000 Ft.
A képviselő-testület tagjai személyesen keresik fel a
nyugdíjasokat 2023. december 15-től a támogatási összeg
átadása céljából. Kérjük az érintetteket, hogy készüljenek fel a
személyazonosításra alkalmas igazolvány számának
bemutatásával, ugyanis a pénzbeli támogatás átvételére
kizárólag személyes aláírást követően, egy
igazolványszám megadásával lesz mód. Amennyiben a
támogatás személyes átvételében akadályozott, úgy a két
tanú által aláírt meghatalmazással rendelkező,
meghatalmazott személy által történő átvétel lehetőségét
biztosítjuk. A támogatás átvételét megkönnyítendő, a
meghatalmazás nyomtatvány a Pellérdi Közös
Önkormányzati Hivatalban elérhető, de a képviselő
hölgyektől és uraktól is kérhető!

A képviselő-testület megtárgyalta továbbá az önkormányzat
és intézményei 2023. évi belső ellenőrzési jelentését és
jóváhagyta a 2024. évi belső ellenőrzési ütemtervet.
A napirenden szerepelt a helyi adó mértékének
felülvizsgálata, azonban a testület akként vélekedett, hogy az
adó mértékét nem kívánja emelni. Döntés született a
Horgászturizmus fejlesztése Pellérden elnevezésű projekt
kapcsán tervezői ajánlatok továbbá a Csapadékvíz elvezető
rendszer fejlesztése projekt kapcsán éghajlatváltozási
klímareziliencia vizsgálati dokumentáció elkészítésére
irányuló ajánlatok bekéréséről.

Választási információk
Tájékoztatjuk a választópolgárokat, hogy a képviselő-testület
– figyelemmel a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI.
törvény 23. §-ában foglaltakra – megválasztotta a Helyi
Választási Bizottság tagjait: Fejesné dr. Takács Viktória Rita,
Szőnyi János, Bizderi Józsefné, Ott László, Czinki Erika
személyében. A megválasztott bizottsági tagok a
polgármester előtt 2023. november 22-én esküt tettek, majd
sor került az alakuló ülés megtartására, ahol a bizottság-
tagjai közül - megválasztotta a HVB elnökét és
elnökhelyettesét.

A 2024. évi Önkormányzati választások és Európai
parlamenti választás kapcsán informálódni a
www.pellerd.hu/Választási Információk menüpontban
továbbá a valasztas.hu oldalon tudnak. A Helyi Választási
Iroda címe: 7831 Pellérd, Fő tér 4. telefonszáma:
72/587-910, elektronikus levélcíme: jegyzo@pellerd.hu.
A Helyi Választási Iroda vezetője: Dávor Lászlóné dr. Farkas
Ildikó jegyző. (72/587-922), választási koordinációért felelős
HVI tag: Vágner Vivien (72/587-916), választási információs
szolgálat tagja: Kerepesi Jánosné (72/587-912).

A képviselő-testület 18 órai2023. november 22-én
kezdettel tartotta szokásos évi közmeghallgatását, melyen 1
fő érdeklődő jelent meg a lakosság részéről. Ennek okán a
közmeghallgatás nem a szokványos eljárásrendben inkább
egyfajta „kerekasztal” beszélgetésre emlékeztető módon
zajlott. Szó volt többek között a parki környezetet érintő
beruházásról, a település közbiztonságáról, az M60 tervezett
nyomvonallal kapcsolatos információkról, a település egyes
utcáit érintő „sebesség lassító” műszaki megoldások
lehetőségéről valamint a településen élők szociális
helyzetéről és az önkormányzat által ellátott „önként vállalt”
feladatokról.

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Pécsi
Rendőrkapitányság illetékese 2023. december 14-én 15.00
órakor közbiztonsági rendőrjárőr, határvadász, valamint
iskolaőri szakterületek állományának bővítése érdekében
toborzást hajt végre községünkben. A rendezvényre várják a
8 általános iskolai végzettséggel vagy szakmunkás
bizonyítvánnyal rendelkező személyeket is, mivel
határvadászként számukra is lehetőségek állnak
rendelkezésre a rendőrség kötelékében.
A rendezvény helyszíne: 7831 Pellérd, Fő tér 4.
(Községháza emeleti tárgyaló)

Kutak létesítésének új szabályairól!
NEM KELL FENNMARADÁSI ENGEDÉLY a 2024 előtt

engedély nélkül létesített és 50 méternél nem mélyebb
háztartási kutakra!

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény
módosításáról szóló 2023. évi LI. törvény a mezőgazdasági
termelők és a háztáji gazdálkodók számára immáron
megnyugtatóan rendezi az engedély hiányában létesített
háztartási és a mezőgazdasági öntözési célú kutak helyzetét.
A 2024. január 01. előtt engedély nélkül létesített, ötven
méternél nem mélyebb és az első vízzáró réteget nem
érintő valamint aháztartási kutakat, mezőgazdasági
öntözési célú teljes körűenkutakat mentesíti a korábbi
engedélyezési kötelezettség alól.
Azaz nem szükséges sem vízjogi fennmaradási engedély,
sem bejelentés a 2024. január 01. előtt engedély nélkül
létesített háztartási, valamint a mezőgazdasági célú kút
megléte esetén. E fúrt kutak kapcsán az
ingatlantulajdonosnak tehát tennivalója nincs és ennek
megfelelően természetesen mentesül a vízgazdálkodási
bírság megfizetése alól is.

A esetén négy2024. január 01. után létesítendő ÚJ kutak
verzió lehetséges, ezek eljárásrendje a következő:
Háztartási kút (talpmélysége az ötven métert nem haladja
meg, és az első vízzáró réteget nem éri el, és a vízkivétel
nem haladja meg az évi 500 m3-t) létesítése:
a) ha a létesítés helye szerinti település kockázatmentesnek
minősül (azaz érzékeny vízkészletet nem érint)
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AA tartalombóla 2023. augusztus 31. napjáig elkészülő vízkészletvédelmi-országtérképen, akkor
minden engedély és bejelentés nélkül létesíthető a kút,
b) ha a létesítés helye szerinti település kockázatosnak minősül (azaz érzékeny
vízkészletet érint) a 2023. augusztus 31. napjáig elkészülő vízkészletvédelmi-
országtérképen, akkor a megvalósítást be kell jelenteni a területileg illetékes
vízügyi hatósághoz, azaz a jegyző részére,
Gazdasági célú öntöző kutak létesítése:(külterületi)
a) ha a létesítés helye szerinti település minősül (azazkockázatmentesnek
érzékeny vízkészletet nem érint) a 2023. augusztus 31. napjáig elkészülő
vízkészletvédelmi-országtérképen, és a kút talpmélysége az ötven métert nem
haladja meg, akkor a kútbejelentést kell tenni a Nemzeti Földügyi Központhoz
létrehozásáról,
b) ha a létesítés helye szerinti település minősül (azaz érzékenykockázatosnak
vízkészletet érint) a 2023. augusztus 31. napjáig elkészülő vízkészletvédelmi-
országtérképen, vagy a kút talpmélysége meghaladja az ötven métert, akkor le
kell folytatni a vízjogi engedélyezési eljárást, amely a Nemzeti Földügyi
Központnál kezdeményezhető.
A Magyar Vízkútfúrók Egyesületének honlapján közzétett összefoglaló táblázat
elérhető a www.pellerd.hu honlapon és a hivatali hirdetőtáblán. Kérdés esetén
tájékoztatást nyújt: Kerepesi Jánosné szaktanácsadó. (72/587-912).

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó

jegyző

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy kezdetét veszi a Brázay Kastélypark

fejlesztése projekt (TOP_PLUSZ 1.2.1-21-BA1-2022-00033) kivitelezési
munkálata.  A GSH –Építő Kft. (7773 Villány, Dózsa György utca 62.) kivitelező
bejelentése alapján a következő hetekben az alábbi munkálatok elvégzésére kerül
sor ezért felhívjuk a figyelmet, hogy a munkavégzés környezetében korlátozások
várhatóak a parki környezet használatát illetően.

Kérünk mindenkit a kihelyezésre kerülő figyelemfelhívó, figyelmeztető táblákon
szereplő szabályok betartására továbbá, hogy a parkot és környezetét fokozott
körültekintéssel és figyelemmel használják!

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó
jegyző

F E L H Í V Á S!

közvilágítás munkaárok ásása
közvilágítás kábel fektetése
közvilágítás lámpatestek alapozása
közvilágítás munkaárok betemetése

2023. 12.04. -12.22.

kertészeti munkák - kivágás 2023.12.04.-12.06.

kamerarendszer kábel árok ásása
kamerarendszer kábel fektetése

2023.12.11.-2023.12.15.

kamerarendszer oszlopok alapozása
kamerarendszer munkaárok betemetése

2023.12.18.-2023.12.22.
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1944. november 29.-én a 31. SS Bácska önkéntes gránátos-
hadosztály részei a 71. német gyaloghadosztállyal együtt
kivonultak Pécs városából, így ezen a napon 6 óra 45kor
szovjet páncélosok és gyalogság vonult át a Széchenyi téren.
Pécs város harcmentes és pusztítás nélküli átadása Marosy
László magyar királyi alezredesnek köszönhető, ki mindent
megtett azért, hogy a város harc nélkül kerüljön a front
túloldalára. A város egyébként német szempontból is
védhetetlen volt. Az átkarolástól félve nem is gondolták
tartani azt. Egy megoldás maradt tehát, a város békés
átadása. Éppen emiatt a szovjet 57. hadsereg részei: a
20. szovjet gárda-lövészhadtest elérte november 29.-én a
Szőkéd északnyugat, Keszü északnyugat, Pellérd nyugat-
délnyugat és Cserkút nyugati széle vonalat. A harcokban
Pellérdnél hét szovjet és öt német katona halt meg. A dél-
dunántúli harcokban természetesen magyar alakulatok is
részt vettek.
Azonban a háború már régen belépett a pécsi és környékbeli
családok életébe. Hiszen a Don partjára kivonult alakulatok
révén minden tizedik itteni család gyászban élte meg a
háború végét. És nem ez volt az egyetlen háború a
nemzedékek életében, hiszen az idősebb generációk átélték
az első világháború megpróbáltatásait és az 1921
augusztusáig tartó megszállást is. Két világháború fájdalma
és szomorú következménye az ország sorsával együtt a
vármegyénk közepének sorsát is jelentette.
A magyar katonai vitézség számtalan harctéren
megmutatkozott a baranyai katonák küzdelmeiben. Pellérd

41 első világháborús és 17 második világháborús hősi
halottja és véráldozata ezt a katonai önfeláldozást idézi.
A katona a maga harcát épen és egészségesen kezdi, de
Gyóni Géza szavaival:
Mikor gránát-vulkán izzó közepén
Úgy forog a férfi, mint a falevél;
S mire földre omlik, ó iszonyú omlás, –
Szép piros vitézből csak fekete csontváz.
Isteni parancs a háború ellen- minden háború ellen szól.
Azonban többször kellett a történelem folyamán önvédelmi
harcot folytatnunk. Gyakran tettük ezt mérhetetlen túlerő
ellen. A Kelet és Nyugat közé szorított „egyetlen késő hun
sziget” sokszor kellett megvédje önmagát, bizonyítania létét
és számtalanszor a léthez való jogát. A Kárpátok ölelte haza
védelme sok nemzedék feladata, apáról fiúra szálló
kötelessége volt, van és lesz!
Miközben ellene kellett állni többször is a korszellem
viharainak „Szétszórt hajával, véres homlokával Áll a viharban
maga a magyar.” Szinte állandósuló érzésünkké lett, hogy
egyedül vagyunk. Ezt az egyedüllétet csak megerősítette a
különböző szövetségi rendszerek ránk hulló romjai alatt
görnyedt, de mégsem hajló derekunk!
Fontos megemlékeznünk azokról, akiknek neve települések
központi helyén emlékeztet arra, hogy voltak korok, amikor a
legdrágábbat, az életet kellett feláldozni a haza védelmében.
Ha arcok már nem is jelennek meg a mai nemzedékek előtt,
de az áldozatuk a béke felől jel az életünknek. Egyrészt
szükséges nem természetesnek venni a jelen kényelmét,
boldogulását. A béke is igen törékeny, láthatjuk ezt a
szomszédságunkban dúló háborúból. Sok esetben látjuk,
hogy nem tudjuk értékelni a mai életünket. Talán a hősi
halottak sorsa, a hadifoglyok szenvedései, a megtorlások
elszenvedői megadják azt a hátteret, melynél fogva Isten
iránti hálaadásra indul az ember a mai élete kapcsán.
Jövendő pedig csak akkor lesz, ha a nemzet egészében
drágább lesz a haza a pillanatnyi érdeknél, a kényelemnél.
A tenniakarás és az építő szándék lehet csak kulcsa az
előttünk álló időnek. Nem lehet a bomlasztó eszméknek
felülni, mert az a sátáni akarat teljesítésévé lesz. Isten akarata
a rend és a munkálkodás. Van és lehet jövendő, ha van
hitünk a Teremtő Istenben, aki bennünket a szeretetre és
békességre tanít. A béke kulcsa pedig a belső békesség és
hálaadás!

Legyen tehát a hősi halottak emléke áldott és szolgálja az
emlékezetük a jövendő építését!

Kisóvári – Németh Norbert Árpád
DDTSZ mb. Törzskapitánya
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Pellérd – 2023. Hősök napja megemlékezés
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Áldott, Békés, Szeretetteljes
Karácsonyi Ünnepeket és
Eredményekben gazdag

Boldog Új Évet Kívánunk!

Tisztelt Olvasó! Kedves Pellérdiek!

Mezőszél Tánc és Színjátszó kör

Meghívó
Várjuk Önt és kedves családját

2024. február 10-én, szombaton,
a Pellérdi Művelődési Házba,

reggel 8 órára
a Mezőszél Tánc és Színjátszó Kör

szervezésében megrendezendő

hagyományos disznóvágásra,
valamint az este 6 órakor kezdődő

batyus maszkabálra.
Programok:

disznotoros kostoló, nosztalgia zene

A dizsnotoros kostoláshoz való hozzájárulás:
1500 Ft/fő
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A modern magyar néphagyomány

szerint december 5. éjjelén –december
6.hajnalán a Mikulás meglátogatja a
gyermekeket, s ha az elmúlt évben jól
viselkedtek, kisebb ajándékot ad nekik,
melyet az ablakba kitett csizmákba rejt.
Intézményegységeinkben ezt a kedves
hagyományt mi is minden évben
megtartjuk, és ilyenkor ajándékkal
kedveskedünk a gyerekeknek. Az idei
Mikulás -napot az óvoda és bölcsőde
lelkes dolgozóiból alakult
meseszínjátszó csoport tette
gazdagabbá, színesebbé. A mese

szereplőit a jelmezbe öltözött felnőttek
elevenítették meg, és játékukkal vidám
perceket szereztek a bölcsőde és
óvoda kicsinyeinek. A mese története
az erőben játszódik, ahol az állatok
várják a Mikulást, s míg várakoznak,
egy levest főznek. A levesbe minden
állat visz valamit, amit ő fogyaszt, s ez
okozza a bonyodalmat, mert a róka,
farkas, nyúl is színre lép. Az állatok a
kisebb csintalanság ellenére
szeretettben és békességben várják a
Mikulás érkezését. A gyerekek
élvezettel nézték és hallgatták a mese
történését, izgulták végig, és nevettek

az állatok néha vicces viselkedésén.
A délelőtt élményekben, vidámságban
telt, s a nap folyamán minden
kisgyermek hazavihette a Mikulás
csomagját.

Forró Szilvia
Óvodapedagógus

Ezúton szeretném megköszönni a
Zakuszka Tanya Pankotai Norbertés
nagylelkű felajánlásaikat, mellyel még
színesebb volt idén is a Mikulás
ajándéka.

Pankotainé Pál Evelin
Igazgató

Jön már, jön már a Mikulás…
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Jön már, jön már a Mikulás…



Idén, hagyományteremtő céllal

rendezte meg a Görcsönyi Általános
Iskola, saját történelmi versenyét.
A „Magyarok” című, háromfordulós
vetélkedő központi témája a II.
világháború volt. Az első két
fordulóban egy online teszt
kitöltésével, valamint egy korabeli
harcieszköz makettjének elkészítésével

szűkítették le a döntő mezőnyét tíz
csapatra. A végső megmérettetésre
november 24-én került sor, itt iskolánk
tanulói szanitéc gyakorlatokkal, egy
szituációs játék bemutatásával, továbbá
korabeli katonaindulók, háborús
filmrészletek felismerésével
bizonyíthatták rátermettségüket.
A Pellérdi Általános Iskolát, Faluközi
Eszter, Kőhegyi Dániel, Szabó
András, Kodner Teodor és Gulyás

Zétény képviselte. Csapatuk szoros
küzdelemben, a III. helyezést
szerezte meg, eredményükhöz
gratulálunk!

Horváth Dávid
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„Magyarok” – II. világháborús történelmi verseny

November 6-án nagy meglepetés érte
osztályunkat: két gesztenyefát kaptunk
ajándékba! Ezzel folytatódhatott az a
hagyomány, hogy iskolánk elsősei
ősszel saját fát ültetnek. A faültetésen
részt vett Tajti Zoltán polgármester úr,
Istokovics Roland alpolgármester úr,
valamint Pavlekovicsné Pfaff Erzsébet
tanárnő.

Köszönjük  Pellérd Község
Önkormányzatának az első osztály
számára felajánlott fákat! Nagy
örömmel segítettünk az ültetésben és
az első locsolásban. Ígérjük, hogy
vigyázunk rájuk és gondoskodunk
róluk, bízunk benne, hogy szép nagyra
nőnek!

Juhászné Kernya Andrea
tanítónő

Faültetés
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Iskolánkban hagyomány, hogy

novemberben meghívjuk az első
osztályos diákok szüleit, látogassanak
el hozzánk, nézzék meg, hogyan telik
gyermekük délelőttje.
Kora reggel gyülekeztünk a szokásos
időben, amikor a gyerekek
megpillantottak két ismerős arcot a
felnőttek között. Evelin néni! Éva néni!„
De jó, hogy itt vagytok! – kiabálták az”
óvó néniknek nagy örömmel. A szülők
közül is sokan eljöttek, izgatottan
várták a becsengetést. Az első óra
matematika volt, ez alkalommal a
négyes számmal ismerkedtünk meg.
Megtanultuk leírni, kézjellel
megmutatni, megkerestük a helyét a
számegyenesen. A tankönyvet és a
munkafüzetet is kivetítettem az
interaktív táblán, így végig lehetett
követni, hogyan dolgozunk.
A gyerekek örömmel jöttek ki a
táblához, megmutatták, milyen
ügyesen igazodnak el a számok
világában. Az első szünetben közösen
reggeliztünk, majd következett a
németóra. Német nyelvórán az osztály
egyik fele Pavlekovicsné Pfaff Erzsébet
kolléganőmmel tanul, a másik fele
pedig velem. Igyekeztünk ezúttal is a
lehető legtöbbet németül beszélni és
beszéltetni, valamint játékos
feladatokkal gyakorolni az aktuális
témát. Erzsikével nagyon jó együtt
dolgozni, végtelen türelemmel fordul a
gyerekek felé. Végül testnevelés
következett a kicsik kedvencével,
Lénárd Álmos tanár úrral. Bár kollégám
pályakezdő, nagyon jó érzékkel bánik
velük. Az órái mindig jó hangulatban
telnek, sok mozgással, játékkal. Ezúttal
sorversenyt játszottak, a három csapat
vidáman vetélkedett egymással.
Köszönjük az óvónőknek és a
szülőknek, hogy eljöttek hozzánk!
A napot megédesítette az óvó nénik
ajándéka, a finom keksz, ami pillanatok
alatt elfogyott.

Juhászné Kernya Andrea
tanítónő

ISKOLA

Nyílt nap

Iskolánkban november 29-én tartottuk

az alsós vers- és prózamondó verseny
döntőjét. A versenyen a Pellérdi
Általános Iskola tagintézményeinek
(Görcsöny, Kővágószőlős, Gyód és
Pellérd) tanulói mutatták meg
szavalótehetségüket. A diákok sok
szép élményt szereztek, a találóan
kiválasztott műveket magas
színvonalon adták elő. A legügyesebb
tanulók oklevélben és
könyvjutalomban részesültek.

Vers - és prózamondó verseny



Köszönjük a felkészítést és a segítséget a gyerekek tanítóinak
és a szüleiknek, valamint a verseny megszervezését Jakabné
Katics Ildikó tanítónak.
A zsűri tagjai:
Pankotainé Pál Evelin, Nagy Péter és Kulisch Judit voltak.

A verseny díjazottjai a következő tanulók:
1. évfolyam:
I.helyezett: Balogh Norina (Pellérd)
II.helyezett: Tihanyi Hanga (Pellérd)
III.helyezett: Galambos Dorka (Pellérd)
különdíj: Szabácsi Levente (Görcsöny)
2. évfolyam:
I.helyezett: Mészáros Krisztián (Kővágószőlős)
II.helyezett: Otterbein Áron (Gyód)
III.helyezett: Papp Lilla (Pellérd)
különdíj: Illés Janka (Görcsöny)
3. évfolyam:
I.helyezett: Gyenes Márton (Gyód)
II.helyezett: Dián Miléna (Gyód)
III.helyezett: Csonka Krisztián (Pellérd)
különdíj: Petrovics Elizabet (Pellérd)
4. évfolyam
I.helyezett: Temesi Zalán (Pellérd)
II.helyezett: Maráth Dorka (Pellérd)
III.helyezett: Horváth Rikárdó (Pellérd)
különdíj: Fábián Lili (Görcsöny)

Gratulálunk minden résztvevőnek!
Kulisch Judit

tanárnő
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A munkaviszonyom a Pellérdi Általános Iskolában

2023. november 30. napjával megszűnt.
Négy szép évet töltöttem itt, mondhatni a megye legszebb,
és legjobban felszerelt iskolájában. Ez a Pellérd Község
Önkormányzata által kialakított, majd az állam által tovább
fejlesztett komplexum, itt a falu centrumjában, párját ritkítja.
Ezért is, és természetesen a kedves, szeretetre méltó és
tehetséges tanítványaim miatt is fáj a szívem itt hagyni az
iskolát.
Nem vonultam nyugdíjba, nem mentem másik munkahelye,
és nem is a sokat emlegetett „státusztörvény” miatt
távoztam. Engedjék meg, hogy a kiváltó okokra most ne
térjek ki.
Köszönetet szeretnék mondani tanítványaimnak a lelkes,
odaadó munkájukért, aktivitásukért. A 6. b osztályosokat
négy éven keresztül tanítottam, és úgy érzem, sikerült
megszerettetnem velük a mozgást és a sportot.
A gyengébbeket buzdítottam, a jobbaktól még többet
vártam. Jól motiválható, tehetséges társaság, nem véletlenül
jutottunk el együtt a mezei futóverseny országos döntőjébe.
Nagyon a szívembe zártam őket ezalatt a négy év alatt,

hiszen sok közös programon vettünk részt, emlékezetes
pillanatokat szerezve. Kimondatlanul is „pótosztályfőnökük”
voltam, apjuk helyett apjuk, nagyapjuk helyett nagyapjuk.
Nehezen búcsúzom a 4. osztályosoktól is, hiszen Katicsné
Jakab Ildikó kollégám kiváló szakmai és pedagógiai
munkájának köszönhetően remek osztályközösséget alakított
ki. Tehetséges, szorgalmas, aktív tanulók, öröm volt velük
dolgozni. Jó lenne együtt tartani ezt a remek kis csapatot,
megakadályozni az esetleges elvándorlást!
Szomorúan búcsúzom a 3. osztályosoktól is, hiszem az elmúlt
év őket sújtotta leginkább. Meg kellett válni Kati nénitől, az
osztálytársaik fele eltávozott más iskolákba, már csak tízen
maradtak. Ők nagy odafigyelést, szeretetet igényelnek.
Ehhez kívánok sok erőt Virág néninek.
Köszönöm az önkormányzatnak vezetőinek és dolgozóinak
azt a sok segítségét, amit intézményvezető-helyettesként
kaptam az iskola zökkenőmentes működése érdekében.
Köszönet a szülőknek, akik segítették munkámat az évek
során.
Kedves pedagógus kollégáimtól, és a technikai dolgozóktól
is búcsúzom, akik még maradtak az iskolában az évek során.

Vedelek Mihály, Misi bácsi

Igazoltan távol
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2023.12.-05-én került iskolánkban
megrendezésre, immár másodjára, a
Pellérd Vándor Kupa. A labdarúgó
versenyen öt iskola, Bicsérd, Egerág,
Görcsöny, Pellérd és Szalánta fiú
csapata vett részt. A III. és IV.
korcsoportos fiúk 4-4 fordulós
meccseket játszottak. Kiélezett, szép
mérkőzéseket látunk, mindenki a
legjobb tudását adta bele a játékba.
A szerzett pontok alapján lett a torna
végén felállítva a sorrend: V. helyezett
Görcsöny, IV. Egerág, III. Szalánta
(7 pont), II. Bicsérd (8 pont), I. Pellérd
(10 pont). A felkészítő testnevelő és a
kísérő tanárok: Rohr Norbert, Rákóczy
Gábor, Kovácsné Petrovics Edit,
Monostori Ákos és Révész Renáta
Erzsébet. A helyezetteknek gratulálunk.
Köszönöm minden csapatnak a
részvételt!
Pellérdi győztes csapat: Borbély Márk
(CSK) 8.o., Gulyás Zétény 8.o., Kovács
Zoltán 8.o., Lang Kevin 8.o., Orsós
Patrik 8.o., Fellai Dániel 7.o., Resál
Csaba 7.o., Tóth Ádám 7.o., Szabó
Dániel (kapus) 7.o.

Révész Renáta Erzsébet

ISKOLA

Pellérd Vándor Kupa
Labdarúgó Torna



A Pellérdi Általános Iskola őszi programkínálata az elmúlt

két hónapban egy új, érdekes versennyel bővült. Uracsné
Beck Etelka mester programjának egyik projektjét
valósítottuk meg, amelyben Földes Bettina tanárnő is
segédkezett. A közel két hónapot felölelő versenysorozatban
a gyerekek A PELLÉRDI ÁLTALÁNOS ISKOLA
TERMÉSZETTUDÓS OSZTÁLYA címért küzdöttek. Két
tagintézmény, a pellérdi és a görcsönyi felső tagozatos
diákjai kapcsolódtak be a versenybe. Két részből állt a
megmérettetés, először az írásbeli fordulók feladatait kellett a
4 fős csapatoknak közösen megoldani online formában.
Az iskola honlapján elérhető google űrlap segítségével
válaszolhattak a gyerekek. Nagyon lelkesen, örömmel
kezdték el az érdekes, néhol meglepő, humoros feladatok
megoldását. Mivel a kérdések egy része önálló kutatást
igényelt, a csapattagok a délutáni szabad óráikban ültek
össze az iskola könyvtárában, ahol a rendelkezésükre álló
modern számítógépek segítségével keresgettek az
interneten, az ő szavaikkal élve a nehezebb feladatokat
„kiguglizták”. Jóleső érzés volt látni a pedagógusoknak a
lelkesedésüket, a csapatszellem hamar kialakult.
Osztályonként több versenyző csoportot szerveztek,
összesen 17 csapat vitte végig az írásbeli négy fordulóját.
Ugyanazokat a kérdéseket kapták a felsősök, de a verseny
végén két kategóriában hirdettünk eredményt: az 5-6 és a
7-8 osztályok közt. November végére derült ki az írásbelik
eredménye alapján, ki lett a legjobb 10 csapat, akik a
látványos, lendületes szóbelire bejutottak. Ezt november 30-
án tartottuk az iskola tornatermében, mindkét kategóriában
5-5 versenyző csapat részvételével. Osztálytársaik nézőként
szurkolhattak a csapatuknak. A pellérdi két ötödik, két
hatodik, két hetedik és nyolcadik osztályából és a görcsönyi
7. és 8. osztályból versenyeztek a gyerekek.
A verseny szervezésével az intézményi hasznosulás a
természettudományok népszerűsítése, a gyerekek digitális
ismereteinek kiaknázása, javítása mellett a csapatszellem, az
osztályközösség erősítése is célkitűzésünk volt. Jó
hangulatban, érdekes, látványos feladatok megoldásával
pergett le a közel kétórás szóbeli döntő, amelyen az iskola
igazgatónője, helyettese, a munkaközösségvezetők és
szaktanárok zsűrizték a megoldásokat. A hang-, és
videótechnikában a pellérdi iskola nyolcadikos diákjai
segítették a szervező pedagógusok munkáját.
A két győztes csapat az „Égi Ráják” fantázia nevű 8. osztályos
csoport lett, akik a vándorkupát egy évig őrizhetik. Az 5-6.
osztályos kategóriában pedig a „Rulrulok” csapat, a pellérdi
6. b. osztálynak szerezték meg a kupát, és a természettudós
osztály címet. Gratulálunk a győzteseknek és az összes
résztvevőnek!
A visszajelzések szerint a gyerekeknek és a kollégáknak is
tetszett a vetélkedő, jó móka, szórakozás volt, így ez az új
program beépülhet az iskola hagyományos rendezvényeinek

a sorába a következő tanévekben is. Eta néni és Betti néni
lelkesedése töretlen, a diákok pedig már várják, hogy jövőre
is megküzdhessenek egymással ebben a hasznos és
szórakoztató vetélkedőben.

Uracsné Beck Etelka
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A PELLÉRDI ÁLTALÁNOS ISKOLA
TERMÉSZETTUDÓS OSZTÁLYA VETÉLKEDŐ

November hetedikén Vida Raul látogatott el iskolánkba. Az Empátia Sztori non-profit egyesület fiatal vezetője mesélt

nekünk a nagyipari állattartásról, állatvédelemről és a húsmentes táplálkozásról. Előadásában bemutatott érdekes folyamatok,
az állatok meghökkentő viselkedése temérdek kérdést vetett fel a gyerekeben és pedagógusokban egyaránt. A két óra alatt
megvitattuk a húsmentes táplálkozás előnyeit-hátrányait, új ismereteink révén közelebb kerültünk az állatokhoz.
Példaértékű bemutatót láthattunk egy követendő példától.

Földes Bettina

Állatvédelmi előadás
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Iskolánkban - hagyományainkhoz híven - idén is

megünnepeltük Márton napját. Sajnos a rendkívül esős, zord
időjárás nem kedvezett a lámpás felvonulásnak, de így is
sokan eljöttek a katolikus templomba megnézni a negyedik
osztályosok kedves, szívet melengető műsorát.
A legenda szerint Szent Márton a Római Birodalom Pannónia
tartományának Savaria nevű városában született egy római
elöljáró fiaként. A római császár katonájaként szolgáló
Márton egy hideg téli estén földön kuporgó koldusba botlott,
kettéhasította köpönyegét és a felét a didergő nincstelenre
terítette. Aznap éjszaka megjelent neki Jézus, a koldus
alakjában, ami megváltoztatta az életét. Kilépett a
hadseregből és megkeresztelkedett. Misszionáriusként sok

jót cselekedett. Miután megtudta, hogy püspökké akarják
szentelni, az érte jövő küldöttek elől a ludak óljába bújt.
A szárnyasok azonban gágogásukkal nagy zajt csaptak, így
elárulva a rejtekhelyét. Végül a népakaratnak engedve
Mártont mégis püspökké avatták. Önzetlensége,
segítőkészsége példa lehet mindannyiunk számára.
A Szent Márton nap jeles dátum a népi kalendáriumokban:
ekkorra híznak meg a fiatal libák, érik meg az újbor. Márton
napjához számos időjóslás is fűződik.
Német nyelvterületről terjedt el a fáklyás felvonulás, amely
Szent Márton emlékét őrzi és a jó cselekedeteket
szimbolizáló fényt juttatja el az emberekhez.
Iskolánkban az őszi szünetet követő hét a Márton napi
készülődés jegyében telt. A negyedikesek izgatottan és
lelkesen készültek az előadásra. A tanórákon felelevenítettük
az ünnephez kapcsolódó néphagyományokat; libás énekeket
daloltunk; verseket, közmondásokat olvastunk, illetve Szent
Márton legendájáról meséltünk. Ráhangolódás órán
beszélgettünk a jószívűség, a segítőkészség és adni tudás
fontosságáról. Természetesen nem lenne teljes az ünnep
előkészülete az alkotás öröme nélkül. A gyerekek
elkészítették saját lámpásaikat is, aminek fénye beragyogta a
novemberi estét. Kívánjuk, hogy ez a fény még sokáig
ragyogjon!

Jakabné Katics Ildikó

ISKOLA

Márton nap
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Ismét eltelt egy év, sajnos az idő nem állt meg felettünk

sem, mi is egy évvel idősebbek lettünk, de a jókedv, a
klubnapjainkon való részvétel feltöltődést jelent számunkra.
Minden rendezvényen- "Bolondos" április, faluszépítő nap,
juniális, szüreti felvonulás, halfőző nap-ott vagyunk és idős
korunk ellenére jól szerepeltünk. Megünnepeljük klubtagjaink
születés és névnapját. Juniálisra finom süteményeket
sütöttünk. A halételek napján halászlét és sült halat
készítettünk. A szüreti felvonulásra szőlőt kötöztünk, sátrat
díszítettünk, a felvonulás aktív részesei voltunk.
Nyugdíjas klubunk is, mint minden évben, elhelyezte a
megemlékezés koszorúját, október 23-án a kopjafánál,
november 26-án a templomkertben lévő hősi emlékműnél.

Ebben az évben is több alkalommal más klubok meghívására
zenés esten vettünk részt.
Szeptember 29-én, Bicsérden voltunk, ahol a Bm. nyugdíjas
szövetség több klub részvételével nyugdíjas találkozót
szervezett. Táncos, zenés műsort tekinthettünk meg.
Egy szép napot töltöttünk el együtt. Október 20-án a
Bm. Nyugdíjas szövetség által rendezett Idősek köszöntése

ünnepségen vettünk részt Pécsett. Augusztus utolsó hetében
négy napot töltöttünk a zalakarosi gyógyfürdőbe, ahol
reumás panaszainkat próbáltuk enyhíteni. Most december
8-án a bicsérdi Önkormányzat adventi rendezvényére
megyünk, ahova meghívták klubunkat.
Május 20-án ünnepeltük klubunk fennállásának 25 éves
évfordulóját, igaz ez már több éve volt esedékes, de a covid
miatt csúszott több évet. Rendezvényünk jól sikerült, több
nyugdíjas klubot hívtunk meg. Nyugdíjasaink, mint minden
rendezvényünkön meglepetés műsorral készültek, a táncoló
esernyőket mutatták be. Strasszer Márton csodálatos hangja,
előadása is hozzájárult az est sikeréhez. A talpalávalót, mint
minden alkalommal, Vranesics László szolgáltatta. Sikerült
méltóképpen megünnepelni ezt az eltelt 25 évet, mely sok
szépet, kirándulást, fellépést, együtt töltött időt nyújtott
számunkra. Hiszen a klubban eltöltött idő nyújt
kikapcsolódást, feltöltődést az otthon egyhangúságából,
netán a magányból. Sajnos sokan nincsenek már közöttünk,
de rájuk mindig szívesen emlékezünk. Ezt a 25 évet
szeretnénk egy erdélyi kirándulással maradandóvá és széppé
tenni, ezért 2024. augusztusban egy erdélyi utat tervezünk.
Két új tagot köszönthetünk körünkben, Editet és Marikát,
akiket szívesen fogadtunk és reméljük Ők is jól érzik magukat
köztünk. Bízunk és reménykedünk, hogy sikerül nyugdíjas
napjainkba vidámságot és örömet vinni, a szürke
hétköznapokat színesebbé tenni, nyugdíjas éveinket szebbé
tenni. Igyekszünk minden kínálkozó lehetőséget kihasználni.
Szívesen várunk közénk olyan nyugdíjasokat, akik
szeretnének egy jó közösség tagja lenni, esetleg magányukat
megosztani velünk.
Karácsony közeledtével a szeretetet, az egészséget
helyezzük előtérbe, mert minden idős ember vágyik a
szeretetre, odafigyelésre, egy-két jó szóra, hiszen a szeretet
végtelen és határtalan: " Szeretettel tárd ki a lelked, öleld át a
nagyvilágot, kívánd azt, hogy minden ember itt e földön

Visszatekintés a nyugdíjas klub eseményeire
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legyen áldott. "
"Karácsonyi angyal ablakodba szálljon, nézzen be Tehozzád, s
szeretet lásson. Betlehem csillaga Tereád vigyázzon.
Mindnyájatokat a jó Isten megáldjon"
Kívánok mindenkinek magam és a nyugdíjas klub
nevében Áldott ünnepeket, Boldog Karácsonyt.

Elmúlik az óév, beköszönt egy újabb, szívünkben új
remények gyúlnak. Teljesüljön minden, amire vágyunk,
legyen minden még szebb, békésebb, kívánok egy
boldogabb új évet.

Boldog új évet kívánok
minden kedves olvasóinknak,

nyugdíjasainknak.

Magdó Jánosné klubvezető

CIVIL SZERVEZETEK

1992 őszén egy borászati előadás sorozat végén 1993.
februárban úgy határoztak a résztvevők, hogy 28 taggal
Kertbarát Klubként folytatjuk tovább. A tagok száma
zömében 33-36 fő volt, míg 2008-tól folyamatosan csökkent
a mai 14 főre. A csökkenést az elköltözések és az
elhalálozások okozták. A szőlő és kertművelés változásának
hatása látszik a szőlőhegy jelen látványán és ez a Klub iránti
érdeklődésen is megmutatkozik.
Célként fogalmaztuk meg a szőlőtermelők rendszeres
oktatását, tapasztalatok átadását, az újabb borkezelési

eljárások ismertté tételét, a gyümölcstermesztés fejlesztését.
Ennek érdekében a téli időszakban az ismeretanyag
elsajátítására előadásokat szerveztünk, melyek eredményei a
borversenyeken kapott oklevelek tanúskodnak.
1995 óta folyamatosan szervezzük és bonyolítjuk le tavasszal
a Pellérd és környéke borversenyt. Pellérd 700 éves
évfordulója alkalmából 2005-ben a Klub palackozta az
emlékbort.
A Klub több néphagyományt elevenített fel. Ilyen az Szent
Orbán napi szőlőhegy szentelés melyet a májusi Szent Orbán
napon a falu lakóinak részvételével kezdetben két
szőlősgazda birtokán tartottunk meg, majd most már a
szőlőhegy lábánál 2004-ben felavatott Szent Orbán pápa
szobránál rendezzük meg, melyet Vanyúr István
szobrászművész készített. Az ünnepet folklór műsorral és
borkóstolással tesszük hangulatossá.
A másik néphagyomány a Szent János napi borszentelés.
Ekkor szenteltetik meg a gazdák a tárgyévben készült új
boraikat.
Újabb néphagyomány a Szent Márton napi újbor ünnepe,
amit már három éve egyik klubtagunknál tartottunk. Mert
„A bornak szent Márton a bírája”
A falu által szervezett rendezvényeken is tevékenyen vettünk
részt. Többnyire borkóstolóval vagy valamilyen bemutatóval
színesítettük az eseményt. Például: boros címke kiállítással,
községünk múltjának szőlészeti, borászati eszközeinek
bemutatásával.

30 éves a Kertbarát Klub
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Kedves Horgásztársak!
Lassan ismét eltelik egy esztendő, és
közeleg a sokak által várt, az év
legmeghittebb ünnepe a karácsony.
Ilyenkor legalább néhány napra
megpihenünk családunk, szeretteink
körében és erőt gyűjtünk a következő
évhez, a ránk váró mindennapi
kihívásokhoz. Az év vége felé
közeledve azt is átgondoljuk, hogy
milyen volt az elmúlt esztendő, hogy

mennyire tudtunk megfelelni
magunknak, családunknak,
munkánknak, közösségünknek. Ezúton
szeretnénk minden egyesületi
tagunknak, területi jegyesünknek
megköszönni, hogy az esztendő során
kifogtatok 72 db amurt 170 kg,
pontyot 430 darabot, ami 844 kg, így
valamivel több, mint 2 kg-s átlag súlyt
könyvelhetünk el! Fogtatok még
12 db (!) süllőt 20kg- ilyen még sosem
volt-, és 120 kg egyéb halat! Továbbá
köszönettel tartozunk mindazoknak,
akik segítették egyesületünk munkáját,
foglalkoztak az egyesület pénzügyi
dolgaival, akik támogatták
rendezvényeinket, akik intézték a
telepítéseket, egész évben füvet
nyírtak, szemetet szedtek, részt vettek

a társadalmi munkákon vagy csak
azoknak, akik építő kritikáikkal illették
az egyesület és a vezetőség munkáját.
Mindenkinek békés boldog
karácsonyt, és eredményekben –
főként fogásokban - gazdag új
esztendőt kívánunk.

Ifj.Kiss György

A türelmetlen horgász sosem fog
igazán nagy halat, mert kirántja a
horgot, amikor az úszó az első kis
rángásra épphogy bukdácsolni kezd.
Nincsenek ahhoz idegei, hogy
megvárja, amíg az igazán nagy hal
ráharap a horogra. A nagy hal azért
lesz nagy, mert okosabb és óvatosabb,
mint a többi, melyeket már süldőként
kifogtak.

Bitó László

Karácsonyi horgász híradó

Sikerként tartjuk számon, hogy kezdetektől fogva részt
vettünk a németországi Rajna ment Alsheim település Régiós
borestjén. A Klubot többször meghívták a szeptemberi szüret
előtti egész napos szőlőhegyi bejárásra.
A szomszéd települések rendezvényein borkóstolót
tartottunk Pellérd boraiból. Így Bicsérden, Ócsárdon,
Gyódon.
A klubtagok és családtagjaik részére kezdetben családi
esteket tartottunk évente, majd szakmai kirándulásokat
szerveztünk különböző bortermelő vidékekre. Eljutottunk a
Siklósi, a Villányi, a Szekszárdi, a Hajósi, a Szigetvári, a Zalai,
a Horvátországi Vörösmartoni, az Aradi dombságon a Ménesi
és a Balaton borvidékeire.
A Klubban folytatott oktatás és tapasztalatcsere
eredményeként sokat fejlődött a szőlőtermesztés és
borkészítés, amiben sokat segített a Szőlészeti és Borászati
Kutatóintézettel való jó kapcsolat.
Új világfajták honosodtak meg és most már rezisztens
fajtákkal bővült a telepíthető fajták köre. Természetesen a bor
készítés technológiája is változott. Új eljárási technológiák
honosodtak meg, melyek eredményeként egyre jobb és
szebb borok készülnek.
A fahordós tárolóedények szerepét lassan az acél és
műanyag tartályok veszik át. A borral való törődést ez nem
befolyásolja. A fejtés, derítés, kénezés, szűrés gyakoriságát,
ellenőrzését a minőség megőrzése érdekében kell megtenni.

A jövőben is célunk a bor és szőlőkultúrához kapcsolódó
hagyományok továbbéltetése és a Pellérdi borok
minőségének jobbítása.

A Kertbarát Klub tagjai
minden olvasónak

Áldott Karácsonyi Ünnepeket és
Békés Boldog Új Évet kíván.

Schmidt Mátyás
Kertbarát Klub elnöke

Meghívó
A Pellérdi Kertbarát Klub és a Pellérdi ÁMK

Tisztelettel meghívja Önt

2023. December 27-én
16 órakor

Szent János napi
borszentelésre

A Pellérdi Római Katolikus Templomba,
és ezt követően 17 órától

a megszentelt borok kóstolójára.
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Az ősz beköszöntével a Kézműves

Kör életében is elkezdődött egy újabb
alkotói év.
Úgy döntöttünk, hogy idén nem
veszünk részt a szakköri kiírásban,
kihívásban, hanem magunk
elképzelései, vágyai és időbeosztása
szerint fogunk haladni a magunk által
kijelölt úton.
A nyár folyamán láttam egy nagyon
érdekes fülbevalót és azt hoztam
ötletnek a csoportba. Így az évadot
ékszerkészítéssel kezdtük bőrből és
makraméból.
Számomra kihívás volt az új anyaggal,
a bőrrel dolgozni. Figyelni milyen
vastag, hogyan nyúlik, hogyan
lyukasszam ki (ehhez segítségként
kaptam egy speciális szerszámot és

kalapácsot), le tudom-e rajzolni a
korábban látott mintát, vissza tudom-e
adni azt az összhatást, ami a nyáron
megragadott, illetve tovább tudom-e
fejleszteni a saját ízlésem szerint.
Mint kiderült, a többiek is ugyanezeket
a kérdéseket tették fel és azt hiszem
sikeresen vettük az akadályokat. Jó
hangulatban, egymást segítve

készültek a szebbnél szebb fülbevalók
és nyakláncok.
A fényképek sajnos nem adják vissza a
színeket, feketét bordó gyönggyel,
fehéret lilával, fehéret pirossal kékkel,
föld színeket, türkizkéket.
Ha tetszenek az alkotások, akkor
mindenkit szeretettel várunk a vidám
Luca-napi délutánra.

Hegedüs Vivien

CIVIL SZERVEZETEK

Rudán Joe
Vadlúd voltam

Valamikor vadlúd voltam
Vadludakkal vándoroltam
Nagy tavakért lelkesültem

Tengeren is átrepültem
Őszi fényben és homályban
Fel-feltámad régi vágyam

Társaimmal útra kelni
Fényt és felhőt úszva szelni
Majd, ha végem itt elérem

Vadlúd formám visszakérem
Jó barátok, ismerősök

Hogyha jönnek bíbor őszök
Nézzetek fel majd az égre

Égen úszó vadlúd-ékre
S azt mondjátok eltűnődve

Újra vadlúd lett belőle
S most ott száll a V-seregben

Hangja szól a fellegekben

Tervezgettünk egy ideje két napos

kirándulást a kézműves klubbal, ami
november végén megvalósult.
Méghozzá Tatán, a vadlúd sokadalom
idején!

A vadludaknál
jártunk Tatán

Ékszerkészítés bőrből és makraméból
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Odafelé megálltunk a Tata előtt
20 percnyire lévő majki Kamalduli
remeteségnél. Az egyedülálló módon
fennmaradt épületegyüttes az erdő
közepén, egy tó mellett, a Vértes
madárcsicsergős zöld világában
fekszik. A vastag fallal körülvett
területen belül van 17 egyforma
szerzetesi cellaház kerttel, templom és
a kolostor főépülete, amit az
Esterházyak vadászkastéllyá alakítottak
át. A szerzetesek a 18. században éltek
itt. Hallgatási fogadalmat tettek, amit
évente két alkalommal, karácsonykor
és húsvétkor szüneteltettek.
A látogatás végén egyetértettünk
abban, hogy csodát láttunk!
Tatára érve elfoglaltuk a szállást,
felmelegedtünk, és már sétáltunk is az
Öreg-tóhoz. Alig vártuk a vadludak
behúzását! Egyelőre több ember volt a
parton, mint madár a sekély vízben, de
naplementekor el kezdtek behúzni az
első csapatok. Nagy élmény volt látni a
mind nagyobb számban érkező
vadludakat, hallani hangjukat.
Sötétedésig megérkeztek, lassan
elcsendesedett a tó környéke, mi is
visszasétáltunk.
Kellemes étteremben vacsoráztunk, a
szálláson még beszélgettünk, majd
lepihentünk, mert vasárnap kora reggel
várt ránk a vadludak kihúzásának
látványa.
A téli havas, ködös tóparton még nem
volt sok várakozó, az elsők között
érkeztünk. Lassan éledezni kezdtek a
ludak is, a világosodással elkezdődött a
kihúzás. Ahogy este, most is egyre

nagyobb csapatok verődtek össze
felvéve a jellegzetes V alakzatot, és
elindultak a táplálkozási helyükre.
Délelőtt körbejártuk a Tatai várat,
megnéztük a közelében lévő Esterházy
kastélyt. A Kálvária-dombhoz is
felmentünk, ahol láttuk az 1968-ban
épült, ma műemlék víztornyot, a
kápolnát, a Kálvária-szoborcsoportot, a
Fellner Jakab kilátót, ami eredetileg
sörétöntöde volt. Nem csak a
nevezetességeket csodáltuk meg, a

kilátás is gyönyörű volt innen a 25 ezer
fős nyugodt, szép kisvárosra.
Szerettünk volna még sétálni a
városban, elmenni a Fényes
tanösvényhez, de a hideg, erős szél
miatt ezek elmaradtak. Viszont olyan
jól éreztük magunkat, hogy
legközelebb bepótoljuk!
Szép élményekkel, feltöltődve
indultunk haza a tartalmas hétvége
után.

Bakányné Krímer Ágnes

„Lelkünkben gyújts pici gyertyát sokat.
Csengess éjünkön át, s csillantsd elénk

törékeny játékunkat a reményt.”

Babits Mihály soraival kívánnak szívet,
lelket melengető örömökkel teli karácsonyi ünnepeket

a Kézműves klub tagjai
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„Pásztorok tanyáztak azon a vidéken a szabad ég alatt, és őrködtek
éjszaka a nyájuk mellett. És az Úr angyala megjelent nekik,
körülragyogta őket az Úr dicsősége, és nagy félelem vett erőt
rajtuk.
Az angyal pedig ezt mondta nekik: Ne féljetek, mert íme, nagy
örömet hirdetek nektek, amely az egész nép öröme lesz: üdvözítő
született ma nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid városában. A jel
pedig ez lesz számotokra: találtok egy kisgyermeket, aki
bepólyálva fekszik a jászolban. És hirtelen mennyei seregek
sokasága jelent meg az angyallal, akik dicsérték az Istent, és ezt
mondták:
Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség,
és az emberekhez jóakarat.”

(Lukács evangéliuma 2. fejezet 8-14. )

KÖSZÖNTŐ

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a Kedves Olvasót!

Egyházközségünkben megtörtént az egyházi törvényeink
által előírt hat évenkénti tisztújítás. November 12-én, az
egyházközségi közgyűlés tagjai megválasztották az
új tisztségviselőket.
A gyülekezet új gondnoka: Juhászné Kernya Andrea,
presbiterei: dr. Kemkers Robert Hindrik Christian, Pécsi
Lászlóné, Schmidt Anikó, Széplaki Gyuláné és dr. Tóth
Zsuzsa, pótpresbiterek: Kertay Györgyné és Major Gizella
testvéreink.
Az új presbitérium 2024. január 1-én kezdi meg működését.
Gratulálunk az új tisztségviselőknek! Isten áldását kérjük a
szolgálatukra!
Köszönjük szépen a korábbi presbitérium szolgálatát,
melynek tagjai voltak: dr. Tóth Zsuzsa gondnok, Major
Gizella, Kertay Györgyné, Rapajkó Szilvia, Schmidt Anikó,
Széplaki Gyuláné presbiterek, Duchnovszky Júlia és Pécsi
Lászlóné pótpresbiterek.
A választással járó feladatokat a Választási Bizottság tagjai
végzeték: Hodosi Lajos, Klemm Éva, Kovách Debóra Ida,
Kovách Péter és Musszung Lajos. Nagyon köszönjük a
munkájukat!

Mindenkinek hálásan köszönjük az imádságát,
szolgálatát, egyházfenntartói járulékát, adományát, amivel

támogatta Egyházközségünk életét!
A befizetésére2023. évi egyházfenntartói járulék
december 31-ig van lehetőség készpénzzel az
istentiszteletek után, illetve az
Egyházközség bankszámlájára: 50700066 -11048149
Az összege a presbitérium kéréseegyházfenntartói járulék
alapján 2023-ban: 8.000.-Ft/fő/év.

A Pellérdi Református Missziói Egyházközség ünnepi
alkalmaira, szeretettel hívunk és várunk mindenkit!

Kovách Péterné Mészáros Erzsébet református lelkipásztor
(telefonszám: +36 30/452 1679)

2023. DECEMBER
3. vasárnap – ADVENT ELSŐ VASÁRNAPJA

10:00 Istentisztelet, úrvacsoraosztás
10. vasárnap – ADVENT MÁSODIK VASÁRNAPJA

10:00 Istentisztelet, az új presbiterek fogadalomtétele,
szeretetvendégség

17. vasárnap – ADVENT HARMADIK VASÁRNAPJA
10:00 Istentisztelet. Gyermekek karácsonyi szolgálata,
szeretetvendégség

24. vasárnap – ADVENT NEGYEDIK VASÁRNAPJA
10:00 Istentisztelet, szeretetvendégség

SZENTESTE15:00 Istentisztelet, szeretetvendégség
25. hétfő – KARÁCSONY ELSŐ NAPJA

Ünnepi istentisztelet, úrvacsoraosztás,10:00
szeretetvendégség

31. vasárnap
Óévi hálaadó istentisztelet10:00

2024. JANUÁR
7. vasárnap

Újévi istentisztelet10:00
A szeretetvendégségekre süteményt, szaloncukrot, üdítőt,
gyümölcsöt szívesen fogadunk

BABITS MIHÁLY
KARÁCSONYI ÉNEK

Mért fekszel jászolban, ég királya?
Visszasírsz az éhes barikára.
Zenghetnél, lenghetnél angyalok közt:
mégis itt rídogálsz, állatok közt.

Bölcs bocik szájának langy fuvalma
jobb tán, mint csillag-űr szele volna?
Jobb talán a puha széna-alom,
mint a magas égi birodalom?

Istálló párája, jobb az neked,
mint gazdag nárdusok és kenetek?
Lábadhoz tömjén hullt és arany hullt:
kezed csak bús anyád melléért nyúlt...

Becsesnek láttad te e földi test
koldusruháját, hogy fölvetted ezt?
s nem vélted rossznak a zord életet?
te, kiről zengjük hogy "megszületett"!

Szeress hát minket is, koldusokat!
Lelkünkben gyújts pici gyertyát sokat.
Csengess éjünkön át, s csillantsd elénk
törékeny játékunkat, a reményt.

1932. telén

Minden kedves testvérünknek Istentől megáldott adventi
készülődést és karácsonyi ünneplést kívánunk!

Kovách Péterné Mészáros Erzsébet református lelkipásztor

TEST ÉS LÉLEK

PELLÉRDI REFORMÁTUS HÍRADÓ - 2023. DECEMBER
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J. K. Rowling
A karácsonyi malac

Vajon sikerül egy kisfiúnak és a
játékának csodát tennie az év
legkülönlegesebb éjszkáján? A hétéves
Jack mindennél jobban szereti a
plüssmalacát. Aztán egyszer - épp
szenteste napján - az undok
mostohanővére kidobja Püsmacot az
autóból! Hiába kap helyette a fiú egy
sokkal szebb plüsst, imádott kedvencét
nem pótolhatja. Ám karácsony éjjele a
csodák ideje, amikor minden életre
kelhet... Így aztán Jack és bosszantó új
játéka, a karácsonyi malac kockázatos
utazásra indul az Elveszettek
Birodalmába, hogy kimentsék a fiú
legjobb barátját a szörnyűséges,
játékpusztító Veszejtő markából.
A veszélyes kalandban segítségükre
van egy beszélő uzsonnás doboz, egy
bátor iránytű és egy Remény nevű
szárnyas lény, de igyekezniük kell, mert
ha nem találják meg Püsmacot még
éjfél előtt, soha nem jutnak haza! Szívet
melengető, izgalmas történet arról, mit
jelentenek a gyerekeknek a játékok. J.K.
Rowling legújabb könyvének, amelyhez
a méltán népszerű Jim Field készített
kedves illusztrációkat, vitathatatlanul
ott a helye a klasszikus családi
kedvencek között.

Bereg Judit
Legemesék - IV. A nádtenger télen

Télen elnéptelenedik a Nádtenger, a
fagyok beálltával még a vadkacsák is
melegebb vidékre húzódnak. Mégis
lábnyomok szelik át a tópart
hóborította lankáit, amelyek nagy
veszedelemről árulkodnak.
A Csobogó-tó harcias patkányai
mindent elsöprő támadásra készülnek
a lengék ellen. A Nádtenger zöld bőrű
őrzőinek új szövetségesekre van
szükségük, ha meg akarják védeni
otthonukat. Berg Judit
mesesorozatának új részében végső
állomásához érkezik a lengék és
harácsok közt dúló háború. A váratlan
fordulatokban bővelkedő történet
ezúttal a barátságról, emberségről és
elfogadásról is szól. Takács Viktória
kedves, barátságos rajzain nemcsak a
téli természet és a tópart élővilága kel
életre, hanem részesei lehetünk a
hóban és jégen zajló kalandoknak,
játékoknak és cselszövésnek, hogy
aztán a tél végét hirdető farsangon
együtt ünnepelhessünk a lengékkel!

Bob Hartman -  Kállai Nagy Krisztina
Karácsonyi mesélő könyv

A Harmat mesélő könyvek harmadik
kötete egy színes csokor karácsonyi
történetet kínál a gyerekeknek és az
egész családnak. A Jézus születését
hírül adó bibliai beszámolókat, a
karácsonyi szokásokról szóló
történeteket és legendákat különböző
népek elbeszéléseiből meríti az író, és -
a sorozatból ismert - közös mesélésre
alkalmas módon adja tovább. Mária és
Erzsébet, Miklós püspök, Befana anyó,
Corngall testvér, Panov apó -
mindegyikük története azt a csodát
közvetíti, amely az évnek eme
különleges időszakához, az ünneplés
és az ajándékozás öröméhez
kapcsolódik. Gyönyörű színes
illusztrációkkal.

Könyvajánló

Kellemes karácsonyi
ünnepeket és
sikerekben,

egészségben gazdag
boldog új évet kívánok

mindenkinek!
Dömse Dalma


